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Beantwoording Kamervragen GL-PvdA inzake een aantal 
toezeggingen verband houdend met het onderwerp 
milieueffectrapportage 

Aanleiding 
Op 28 januari 2025 hebben de leden van de fractie van GroenLinks-PvdA in de 
Eerste Kamer vragen gesteld naar aanleiding van de Kamerbrief verstuurd op 2 
december 2024, waarin wordt ingegaan op enkele toezeggingen betreffende het 
onderwerp milieueffectrapportage (mer).1 De leden van de fractie van de SP 
sluiten zich aan bij de gestelde vragen. De beantwoording wordt gevraagd binnen 
vier weken.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgaande beantwoording van de 
vragen, deze te ondertekenen en te verzenden aan de Eerste Kamer.  

Kernpunten 
- Er zijn in totaal drie vragen gesteld, alle drie hebben betrekking op de

monitoring van milieueffectrapportage.
- De eerste vraag verwijst naar een onderzoek dat elke twee jaar plaatsvindt

naar de kwaliteit van de VTH-taken. In het antwoord geeft u aan dat met dit
onderzoek informatie over milieueffectrapporten over alle overheidslagen kan
worden verzameld, en niet alleen over omgevingsdiensten.

- De tweede vraag betreft de monitoring via het Digitaal Stelsel Omgevingswet
(DSO) van de Omgevingswet, waarom de cijfers over mer niet kunnen worden
verzameld. U beschrijft eerst hoe de monitoring van milieueffectrapportage
voor zowel kwaliteit als kwantiteit ten behoeve van de toezegging is geregeld.
Dat betreft niet alleen informatie uit het DSO. U geeft vervolgens aan dat
technische redenen de oorzaak zijn dat het DSO nog niet de informatie kan
opleveren.

- De derde vraag vraagt hoeveel milieueffectrapporten (MER’s) gepubliceerd
worden via het DSO, en of via het DSO-informatie over de kwaliteit van MER’s
kan worden verzameld. U verwijst voor de mogelijkheden van het DSO naar
het antwoord op vraag 2.

- In de brief doet u met de beantwoording van deze vragen geen nieuwe
toezeggingen.

1 Kamerstukken I 2024/25, 34 287 en 29 383 en 34 986, AF.
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Krachtenveld 
Vanuit de Eerste Kamer is regelmatig aandacht voor het instrument mer.  
Vanwege de grote samenhang met het DSO van de Omgevingswet, zijn de 
antwoorden op de vragen twee en drie ambtelijk afgestemd met het ministerie 
van Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO). De brief wordt parallel aan 
de minister van VRO voorgelegd en mede namens haar aan de Eerste Kamer 
verzonden. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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